28 января отмечается Международный день защиты персональных данных. Это праздник был учрежден для того, чтобы пользователи сети не забывали о соблюдении правил поведения в интернете, которые помогают обезопасить их виртуальную и реальную жизнь.

Решение отмечать эту дату было принято 26 апреля 2006 года комитетом министров Совета Европы. Эта дата соответствует годовщине подписания Конвенции Совета Европы от 28 января 1981 года «О защите лиц в связи с автоматизированной обработкой персональных данных». В некоторых странах праздник называется «Днем ЭТОТ конфиденциальности». Конвенция «О защите лиц в связи с автоматизированной обработкой персональных данных» стала первым международным обязывающим инструментом в сфере защиты персональных данных, который определил механизмы защиты прав человека на неприкосновенность его личной жизни, а также предоставил определение «персональные **ПОНЯТИЯ** данные».

Конвенция лата празднования Международного дня конфиденциальности, называют День еше защиты как персональных данных, были учреждены будто с расчётом на будущее. Сегодня, когда глобальная компьютеризация стремительное развитие Интернета захватили весь мир от края и до края, оба события очень Конвенция актуальны. превращена эффективный инструмент, при помощи которого происходит соответствующее

регулирование в области защиты личных сведений о пользователях Сети.

На сегодняшний момент почти государств поддерживают Конвенцию Совета Европы, подписанную чуть больше 30 лет назад. Принципы защиты персональных данных действуют также в рамках крупных организаций международного уровня, таких как ООН, например. Стоит упомянуть, что Европейский союз принял несколько директив, ставших дополнительным Конвенции ориентиром В процессе формирования системы защиты персональных данных.

Защита персональных данных — это комплекс мероприятий, позволяющий выполнить требования законодательства $P\Phi$, касающиеся обработки, хранению и передачи персональных данных граждан.

Согласно требованию закона о защите персональных данных, оператор персональных данных обязан выполнить ряд организационных и технических мер касающихся процессов обработки персональных данных.

Персональные данные любая информация, относящаяся к определенному или определяемому на основании такой информации физическому лицу (субъекту персональных данных), в том числе его фамилия, имя, отчество, год, месяц, дата и семейное. место рождения, адрес, социальное, имущественное положение, образование, профессия, доходы, другая информация.

Оператор персональных данных государственный орган, муниципальный орган, юридическое или физическое лицо, организующие и (или) осуществляющие обработку персональных данных, а также определяющие цели и содержание обработки персональных данных.

Правоотношения в сфере **персональных** данных регулируются федеральным законодательством РФ (Федеральный Закон от 27.07.2006 г. № 152-ФЗ «О персональных данных»), Трудовым кодексом РФ (глава 14), а также Гражданским кодексом РФ.

Закон «О персональных данных» обязывает оператора принимать необходимые организационные и технические меры для защиты персональных данных от неправомерного или случайного доступа к ним, уничтожения, изменения, блокирования, копирования, распространения персональных данных, а также от иных неправомерных действий.

В СМИ постоянно пишут «хранение персональных данных». Правильно говорить не хранение, а обработка персональных данных. В чём разница? Хранение - это лишь часть того, что называется обработкой персональных данных. Любые действия, которые вы совершаете с персональными данными (собираете, накапливаете, храните, передаёте, изменяете), в законе обозначены как «обработка персональных данных».

Важно понимать, что в законодательстве выделяется два субъекта персональных данных: оператор и обработчик. Оператор осуществляет обработку персональных

данных, а также определяет цели их обработки, состав персональных данных, подлежащих обработке, действия (операции), совершаемые с персональными данными.

Обработчик - это тот, кто совершает какиелибо действия с персональными данными: сбор, хранение, систематизацию, накопление, уточнение, обновление, изменение, удаление, обезличивание и так далее.

На самом деле, обработчик - это не только конечный пользователь, которому персональные данные нужны для работы, но и любой промежуточный пользователь, через руки которого прошли эти персональные данные.

В законе есть такой малопонятный термин, как «информационная система персональных Если попытаться объяснить данных». простыми словами - это целый комплекс, состояший серверов баз данных, технических средств, обеспечивающих их обработку, и информационных технологий. В соответствии с законодательством любую информационную систему персональных данных необходимо защищать.

В настоящее время рабочими группами разрабатываются предложения по обновлению Конвенции с целью повышения уровня стандартов защиты данных не только в Европе, но и во всем мире.

Список литературы

- 1.О персональных данных: Федеральный закон от 27.07.2006 № 152-ФЗ // Консультант Плюс: справочно-паровая система. Режим доступа: центральная районная библиотека.
- 2.Каблучков, А. Как удалить информацию о себе из Интернета / А. Каблучков // Юридический справочник руководителя. 2023. № 2. С. 76 86.
- 3.Ищейнов, В.Я. Защита персональных данных в цифровой среде / В.Я. Ищейнов // Делопроизводство. 2022. № 1. С. 94 98.
- 4. Анохин, П. Освободить страну от «электронного рабства» / П. Анохин // Российская Федерация сегодня. 2015. N_2 3. С. 10-13.

На сайте Центральной районной библиотеки Вы найдете больше полезной информации по теме памятки:



Муниципальное бюджетное учреждение культуры муниципального образования Северский район «Межпоселенческая библиотека» Центр правовой и деловой информации



Международный день защиты персональных данных (28 января)

Информационная памятка-закладка

ст. Северская, 2024

Составитель: Котенева Т.В.